

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Балбековой Ольги Анатольевны «Развитие диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика

Отраслевая специфика, не решенные проблемы экономической стабильности, хроническая неплатежеспособность значительного числа сельскохозяйственных товаропроизводителей часто приводят к их банкротству, что создает проблемы в обеспечении продовольственной безопасности страны. В данных условиях крайне необходим мониторинг производственно-финансовой деятельности сельскохозяйственных бизнес-структур и эффективный механизм прогнозирования, предотвращения их несостоятельности. Важнейшей компонентой такого механизма является система экономического анализа, включая диагностическую составляющую. Проблема усугубляется тем, что западные классические методики такого анализа, широко представленные в специальной экономической литературе, рассчитаны на сбалансированную отлаженную рыночную экономику с активными рынками и не адаптированы к современным российским условиям функционирования аграрной сферы. Данная система имеет свою специфику, требует постоянного совершенствования и развития. Исследования в данном направлении, безусловно, имеют теоретическую ценность и практическую значимость. В связи с вышеизложенным, актуальность темы диссертации Балбековой Ольги Анатольевны сомнения не вызывает.

Одно из существенных достоинств работы состоит в том, что в ней проведено исследование как теоретических, так и практических вопросов диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций с адекватным информационным обеспечением. При этом использован большой объем фактологического материала и значительный период наблюдения.

Предложенный авторский подход к методике комплексной оценки системной несостоятельности для выявления признаков банкротства на ранних стадиях, базирующейся на проведении мониторинга системы показателей, характеризующих финансовое состояние, эффективность деятельности и использование государственной помощи, уровень доходности имеет особую теоретическую и практическую ценность.

Следует согласиться с автором, что существует значительный пробел в интерпретации терминологии и отождествление понятий «несостоятельность» и «банкротство». Данная ситуация вряд ли оправдана.

Балбекова О.А. обстоятельно и убедительно раскрывает различия в их экономическом и правовом содержании.

Работа содержит ряд других конструктивных разработок, заслуживающих внимания и вносящих вклад в развитие диагностического анализа системной несостоятельности сельскохозяйственных организаций.

Однако в ходе знакомства с авторефератом, возникли некоторые вопросы к соискателю, в частности не содержится интерпретации к предлагаемому показателю «экономическая добавленная стоимость» и порядку его расчета; показатель для расчета влияния государственной помощи на финансово-экономическое состояние организации, на наш взгляд, неоправданно упрощен; схема анализа бизнес-процессов сельскохозяйственной организации (рис.1) содержит излишнюю детализацию аналитических процедур и многие можно было бы объединить.

Судя по содержанию автореферата, диссертация представляет собой целостный, системный, заверченный научный труд и указанные замечания не снижают его научную и практическую ценность.

В целом, исследование соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Балбекова Ольга Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Зав. кафедрой бухгалтерского учета
ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА им. К.А. Тимирязева
(Калужский филиал), к.э.н., профессор



Н.А. Кокорев

14.05.2019 г.

ФИО: Кокорев Николай Александрович
Ученая степень: кандидат экономических наук
Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика
Ученое звание: доцент

Полное название организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Российский государственный аграрный университет – МСХА имени К.А. Тимирязева (Калужский филиал)»

Кафедра бухгалтерского учета

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации

Почтовый адрес: 248007, г. Калуга, ул. Вишневого, 27

Контактные телефоны: 8 (4842) 72- 50-22;

Сайт: <http://www.kaluga.timacad.ru> E-mail: kfmsxa@kaluga.ru

Подпись Н.А. Кокорева удостоверяю:

Начальник отдела кадров и документационного обеспечения ФГБОУ ВО РГАУ - МСХА им. К.А. Тимирязева (Калужский филиал)

14.05.2019 г.



Шудим Вадим Григорьевич